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ATTIVITK {PEJTiVA

REG. GEN. N. jRt

Consiglio Regionale delta Campania
Gruppo Consiliare

Partito Democratico

Atto Consiglio Regionale
Interrogazione a risposta scritta - Art. 127. comma 4 del R.I.

i4/X LEGISLATURA

Prot. n. 381SP Napoli, 16.10.2018

Al Presidente
Giunta Regionale della Campania
On.le Vincenzo DE LUCA
Via Santa Lucia, 8;
80134 Napoli

All’Assessore Lavoro e Risorse Umane
Giunta Regionale della Campania
Dott.ssa Soma PALMERI
Via Santa Lucia, 8;
$0134 Napoli

-LORO SEDI

e, p.c.

Alla Presidente
Consiglio Regionale della Campania
Dott. ssa Rosa D’AMELIO
Isola FI;3 - Centro Direzionale
8oM3 Napoli

nota inviata a mezzo pec

Oggetto: Interrogazione a risposta scritta - Art. 127, comma 4., del RI. -

“Lavoratori VAVID S.r.l. e progetto LSU” -.

PREMESSO che,

— dal 7 ottobre 1996, lavoratori dipendenti VAVID S.r.1., per i quali era terminato il
trattamento C.I.G.S., in data 28/05/1996, sono stati impegnati nel progetto LSU predisposto -

ad hoc - dall’Agenzia per l’Impiego della Regione Campania, finalizzato alla proroga del
trattamento di integrazione al reddito;

— la citata progettualità era subordinata all’effettivo impegno dei lavoratori in siffatto percorso
(D.L. 39/96, art. 4, comma 21., decaduto per mancata conversione e, i cui effetti sono stati
fatti salvi dalla L. 608/96);

— il progetto è proseguito negli anni successivi, in quanto riproposto e approvato;

— pertanto, le maestranze hanno continuato a essere utilizzate negli anni seguenti;



Consiglio Regionale della Campania
Gruppo Consiliare

Partito Democratico

— con D.M. del 31/12/1997, gli stessi lavoratori sono stati riconosciuti destinatari di indennità
per mobilità in deroga;

— per gli stessi ex VAVID, in data 24/08/1999 (con Delibera di Giunta Comunale n° 135/99, del
Comune di Pastorano - CE -) è stato approvato un progetto LSU della durata di mesi 4
(quattro), fino al 31/12/1999, finalizzato a consentire il rientro nel regime transitorio, ex art.
12, D.L.vo 468/97, in quanto al 31/12/1999 sarebbero stati inutilizzati per 12 (dodici mesi),
secondo l’art. 45, comma 6., L. 144/99;

— il progetto esposto in precedenza è stato approvato dalla Commissione Regionale per
l’Impiego della Campania, nella riunione del 17 Settembre 1999;

— l’impegno in questo percorso, regolarmente riproposto e approvato, si è protratto fino al
31/12/2017, data in cui si è potuta verificare la mancata emanazione del Decreto Ministeriale
di proroga della mobifità in deroga per gli stessi lavoratori, nell’anno 2017.

CONSIDERATO che,

— il Comune di Pastorano (CE) è disponibile a compiere ogni azione necessaria, assumendo gli
impegni previsti dalla Legge, per la proroga del progetto LSU di cui;

— il Comune stesso, trarrebbe beneficio dalla prosecuzione del progetto in questione;

— l’iniziativa, oltre a ripristinare un sostanziale diritto in capo ai lavoratori che hanno
continuato il loro impegno nel progetto (art. 12, D.L,vo 468/97), tende anche a scongiurare
possibili iniziative di tutela legale dall’esito estremamente incerto.

TENUTO CONTO che,

— la fattispecie illustrata riguarda un totale di 12 (dodici) lavoratori, dei quali n. 6 impegnati
presso il Comune di Pastorano, 3 Bellona, 2 Vitualazio e i Francolise; tutti in provincia di
Caserta, un territorio già troppo sofferente per l’avversa congiuntura economica che
attanaglìa il Paese.

Si interrogano le SS.LL. in indirizzo per:

conoscere:

i - se gli Assessorati competenti, qui interpellafi, sono a conoscenza dello stato dell’arte,
riguardo la faffispecie esposta;

2 - se gli Assessorati competenti, qui interpellati, reputano necessario procedere
all’approvazione di un progetto LSU, finalizzato all’utilizzo dei lavoratori cui sopra, in
quanto rientranti nel regime transitorio di cui alle norme citate.

-


